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) [_EOURS DE RENFORCEMENT DE MATHEMATIQUE 1*“&‘]

Exercice 1: Saufindication contraire, le plan est rapporté G un repére orthonormé (0,.1, J)
Réponds par vrai ou faux, puis justific ta réponse. e
1. Toute application bijective est surjective |
2. Soit fune application de R dans R telle que f(—l) f(3) =G,
a) L’application est injective....... -

b) L’application est bijective.... 3
3. Soit fune application de R dans R tclle que le nombrc ruel ~3 n’a pas. d’antécédent par /.
Une telle application est surjective. [77//

4. Siglx)=fix+3)alos(Cg =% (Cf) avec ﬁ{g] :

” A ) i
5. Sifest bijective, alors (Cf) et (Cf ")) sont symétriques par rapport a la 1ére bissectrice. !
6. Siune application n’est pas bijective, alors elle n’est pas injective. R rrat
7. Les courbes des fonctions fet g : x =~ fx) dans le plan muni d’un repére OTthGgOHal
(0. 1, J) sont symétrigues par rapport a la droite (OD.
-1 (2x +5)° —1
i = i = : og(x)=—"—"".
8. Si f(x) —a et_s:ig('x) 2x+ 5 alors fog(x) x43
9. Pour toutes fonctions fet g ; on a fog = gof -
10. Les fonctions /> x1= x+1 ;B XFY ! z sont égales car {2) = g(2)=1.
xt=1 x—

11. Les fonctions £ x>

1 2
et o xHﬁ sont ¢gales car elles ont le méme
I__
ensemble de deﬁnmon(x By ¢

Exercice 2 :

Démontre que les fonctions fF R—R, et g-RB R ne sont pas égales.
X > (-\/;):r x> \x

Exercice 3 :

2x—

Soit I'application fde R—{—5} vers B telle que : f{x)=
1. Démontre que fest injective. x+5°
2. Résous dans R \{—5}, I’équation : /{x) = 2.
3. DL’application fest-elle surjective ? bijective ? justific tes réponses.
Exercice 4.

Soit Vzpplication g de R* dans [3;+eo] définie par: g(x) =(x - 2)? + 3
1. Démontre que I'applicat on g est bijective.
~ 2. Détermine les ensembles de départ et d’arrwec de la bijection réciproque g™ de g puis
détermine g™'(x).

Exercice 5:

Soit f: R—R,
x e 2 xS ]
Determine la restriction de fa Vintervalle [—1 i].
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Exercice 6;

On donne les fonctions suivantes : /: R—R, et f:R—R,

iy b2

X 4= ————
i x xZ —9
Détermine les ensembles de définition des fonctions fct &

NDéduis-en les ensembles de définitions des fonctions - f& ;. f + £ ot -‘E';;: 4

Détermine les expressions des fonctions : (J/&2)(x) ; (f+ 2)&) ; (%)(x).

Exercice 7:
Rémuq dans R Ics équaliom suivantes :

(B):——=1 ct(E):

:‘—-—l

le le

1
On considére les fonctions f ci g de Rvers R définies par: f(x)= \‘ +3 et gx)= K—1
a) Détermine les ensembles de définition des fonctions fet g.
b) Déduis-en les ensembles de définition des fonctions : fog et gof.
¢) Détermine les cxpressions des fonctions : (fog)(x) et (gof)(x).
Exercice 8:

Dans chaque cas, détermine les coordonnées du vecteur de la translation qui permet de
firacer la courbe de f a partir de celle de g.

xf(x) =2 + let g(x) _J_

f(x)= x> —6x + 4 et g(x) =
B. f(x)= —i——lﬂ et g(x) =

LS

Exercice 9:

g '
La courbe (C) a pour équation y =-— et (C’) la courbe telle que : e e b
X

(C)=1,(C), ot ﬂ[ﬁ]. | gy -

1. Détermine une équation de la courbe (C’). _
2. Dans le repére (O, I, J) fourni ci-dessous, trace la courbe (C) puis & I'aide de celle-ci et de 1
Ia transiation {;, trace la courbe (C7). _ ; l

Exercice 10

La courbe ci-dessous est celle dune application f définie sur Vintervalle 2,5 ; 2] dans R

1. Alaide d'un contre-exemple, prouve que fa forction fest pas injective. :

2. Dissi lapplication f est bijective. Justifie ta répense. =
3, Adide d’un raisonnement purement graphique, prouve que lapplication fest surjective. |

Exercice 11

Sur le graphique ci-dessous, on a représenté la courbe représentative d'uine fonction f(en
rouge) et celle d’une fonction g (cn noir).
1. A Paide de ces deux courbes, résous graphiquement I'inéquation : f{x) < g(x) dans
I'intervalle [-3 ; 3]




